
NETISTÄ on tullut nuorille
aikuisille keskeisin media,
mutta suuri osa käytöstä on
valmiiden sisältöjen etsimis-
tä, selviää pirkanmaalaisten
opiskelijoiden keskuudessa
tehdystä tutkimuksesta Uu-
det lukemisyhteisöt, uudet lu-
kutavat.

LÄHES 80 prosenttia vastaa-
jista luonnehti käyttävänsä
tietokonetta erittäin usein,
kun taas alle 20 prosenttia
kertoi käyttävänsä televisiota
yhtä paljon. Tietokone on
myös yleisin medialaite vas-
taajien keskuudessa, sillä se
löytyi lähes kaikista talouk-
sista. Televisio ja mp3-soitin
oli noin 85 prosentilla.

Tutkimuksen perusteella
pirkanmaalaiset opiskelijat
arvostavat yhä painotuottei-
ta, sillä noin puolelle vastan-
neista tuli kotiin sanomaleh-
ti ja 42 prosenttia tilasi aika-
kauslehtiä. Myös painettu
kirja on säilyttänyt aseman-

sa, sillä vain 25 vastaajaa yli
kolmestasadasta kertoi luke-
vansa sähkökirjoja. 

TUTKIMUKSESSA selvitettiin
myös, kuinka netti on murta-
nut perinteistä tuotannon ja
vastaanoton välistä raja-ai-
taa.

Passiivisen ja aktiivisen
mediankäytön ero näyttää
säilyneen selkeänä uuden
teknologian tuomista mah-
dollisuuksista huolimatta:
kyselyyn osallistuneista 10–
20 prosenttia kertoi kirjoitta-
vansa nettifoorumeille tai yl-
läpitävänsä blogia. Suositulle
YouTube-sivustolle kertoi la-
danneensa videoita yhdek-
säm prosenttia.

Aktiivisuuteen ei vaikutta-
nut vastaajien sukupuoli,
mutta ikäryhmät erottautui-
vat toisistaan: ”Yllättäen täl-
lainen oma tuotanto lisään-
tyi iän karttuessa, joten aktii-
visimpia netin käyttäjiä eivät
tässä suhteessa suinkaan ol-
leet nuorimmat vaan pikem-
minkin nettisukupolven se-
niorit.”

JUHA HERKMANIN ja Eliisa
Vainikan Tampereen yliopis-
tolle tekemään tutkimuk-
seen osallistui kaikkiaan 323
nuorta aikuista, jotka olivat
16–35-vuotiaita. Tutkimuk-
seen vastanneet opiskelivat
pirkanmaalaisissa oppilai-
toksissa.
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Nuoret suosivat nettiä 
mutta käyttö on 
edelleen passiivista
Tietokone on
yleisempi kuin
televisio
pirkanmaalaisten
opiskelijoiden
kotona.


